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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Οριακή η κατάσταση στο Λιμεναρχείο Θήρας και στο Κλιμάκιο Ειδικών Αποστολών 

Η Ένωση Προσωπικού Λιμενικού Σώματος Κυκλάδων διά του Αντιπροέδρου της ΒΕΛΕΓΡΑΚΗ Εμμανουήλ, 

συναντήθηκε σήμερα με το νέο Λιμενάρχη Θήρας Αντιπλοίαρχο Λ.Σ. ΔΡΟΣΟ Ιάκωβο στο νέο κτήριο που στεγάζει 

το Λιμεναρχείο Θήρας.

Κατά τη συνάντηση εκφράσαμε τις θερμές ευχές μας για την ανάληψη των νέων του καθηκόντων και του 

ευχηθήκαμε καλή δύναμη στο ιδιαίτερα απαιτητικό έργο που καλείται να επιτελέσει.

Παράλληλα,  συζητήθηκαν  ζητήματα  που  έχουν  επανειλημμένως  αναδειχθεί  από  την  Ένωσή  μας  και  

απασχολούν τα στελέχη της Λιμενικής Αρχής Θήρας, με τον κ. Λιμενάρχη να επισημαίνει την ανάγκη άμεσης 

ενίσχυσης της Υπηρεσίας κατά την τρέχουσα θερινή περίοδο.

Το Λιμεναρχείο Θήρας αποτελεί μία από τις πλέον επιβαρυμένες και επιχειρησιακά απαιτητικές Λιμενικές 

Αρχές  της  χώρας,  εξυπηρετώντας  έναν  παγκόσμιο  τουριστικό  προορισμό  με  τεράστια  κίνηση  κρουαζιέρας,  

ακτοπλοΐας και θαλάσσιας τουριστικής δραστηριότητας.

Οι μεγάλες αποστάσεις μεταξύ του Λιμεναρχείου στον Βόθωνα, του κύριου λιμένα Αθηνιού και του Π.Λ.Σ.  

στη Βλυχάδα δημιουργούν ένα εξαιρετικά δύσκολο και πολυδιάστατο επιχειρησιακό περιβάλλον, το οποίο δεν 

μπορεί να υποστηριχθεί επαρκώς από την υφιστάμενη δύναμη προσωπικού και τα διαθέσιμα μέσα.

Ενδεικτικά,  το  Λιμεναρχείο  Θήρας  διαχειρίζεται  ετησίως  άνω των  25.000  ναυλοσυμφώνων,  περίπου  800 

αφίξεις  κρουαζιερόπλοιων  με  περισσότερους  από  1.200.000  περιηγητές,  περισσότερους  από  1.500.000 

αποβιβασθέντες  επιβάτες,  δεκάδες  επαγγελματικά  και  τουριστικά  σκάφη,  καθώς  και  ένα  τεράστιο  εύρος 

διοικητικών, αστυνομικών και επιχειρησιακών αρμοδιοτήτων.

Όλος  αυτός  ο  όγκος  υπηρεσιακών  υποχρεώσεων  καλύπτεται  από  μόλις  τριάντα  (30)  στελέχη, 

συμπεριλαμβανομένης της διοίκησης, του πληρώματος του πλωτού μέσου και της στελέχωσης του Λιμενικού 

Φυλακίου Ανάφης. Η έλλειψη προσωπικού έχει ως αποτέλεσμα την αδυναμία επαρκούς στελέχωσης κρίσιμων 

τομέων,  τη  συσσώρευση  υπηρεσιακού  φόρτου,  αλλά  και  τη  δυσχέρεια  στη  χορήγηση  των  προβλεπόμενων 

ημερών  ανάπαυσης  και  κανονικών  αδειών,  ιδιαίτερα  κατά  τους  θερινούς  μήνες  όπου  οι  ανάγκες 

πολλαπλασιάζονται.  Τα  στελέχη του Λιμεναρχείου καλούνται  καθημερινά να επιχειρούν σε  ένα περιβάλλον 

συνεχούς πίεσης με αυξημένες απαιτήσεις.

Παράλληλα,  ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί  η  κατάσταση που επικρατεί  στο  Κλιμάκιο Ειδικών Αποστολών 

(Κ.Ε.Α.) του Λιμεναρχείου Θήρας, το οποίο λειτουργεί με μόλις δύο (02) Στελέχη, εκ των οποίων το ένα (01)  
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πρόκειται  να  αποστρατευθεί  εντός  του  τρέχοντος  έτους,  γεγονός  που δημιουργεί  σοβαρά  ζητήματα 

επιχειρησιακής ετοιμότητας σε έναν νησί με υψηλή επισκεψιμότητα και αυξημένες απαιτήσεις ασφαλείας, όπου 

η άμεση ανταπόκριση σε περιστατικά αστυνόμευσης, ελέγχων και διαχείρισης εκτάκτων συμβάντων αποτελεί 

καθημερινή ανάγκη.

Την ίδια στιγμή, η ανάγκη ενίσχυσης με κατάλληλο πλωτό μέσο σύγχρονο τύπου παραμένει επιτακτική. Οι  

αυξημένες επιχειρησιακές απαιτήσεις της Θήρας δεν μπορούν να καλυφθούν επαρκώς χωρίς σύγχρονο σκάφος, 

ικανό  να  ανταποκριθεί  τόσο  στις  καθημερινές  ανάγκες  αστυνόμευσης  και  ελέγχου  όσο  και  σε  απαιτητικές  

επιχειρήσεις  έρευνας  και  διάσωσης,  ιδιαίτερα  κατά  τους  θερινούς  μήνες  όπου  η  θαλάσσια  κυκλοφορία 

βρίσκεται στο αποκορύφωμά της.

Η ενίσχυση του Λιμεναρχείου Θήρας με προσωπικό και μέσα δεν αποτελεί πλέον απλώς ένα διαχρονικό  

αίτημα της Ένωσης μας, αλλά ζήτημα ουσιαστικής επιχειρησιακής επάρκειας, προστασίας της ανθρώπινης ζωής 

στη θάλασσα και ασφαλούς λειτουργίας ενός από τους σημαντικότερους τουριστικούς προορισμούς της χώρας.

Με την ευκαιρία της μεταστέγασης του Λιμεναρχείου,  η  Ένωσή μας δώρισε μία (01)  τηλεόραση για την 

κάλυψη των αναγκών της βάρδιας, συμβάλλοντας στην 24ωρη επιτήρηση του κλειστού κυκλώματος καμερών 

και στην υποστήριξη της καθημερινής λειτουργίας της Υπηρεσίας.

Αξίζει  να  σημειωθεί  ότι  ο  κ.  ΔΡΟΣΟΣ  έχει  υπηρετήσει  στο  παρελθόν  στο  Λιμεναρχείο  Θήρας,  έχοντας  

διατελέσει  Τομεάρχης  και  Προϊστάμενος  Επιθεώρησης  Ασφαλείας  Ναυσιπλοΐας,  Γενικής  Αστυνομίας  και 

Ασφάλειας - Ανάκρισης, ενώ έχει ασκήσει και δύο φορές καθήκοντα Υπολιμενάρχη Θήρας.

Η  Ένωσή  μας  θα  συνεχίσει  να  βρίσκεται  δίπλα  στα  στελέχη  του  Λιμεναρχείου  Θήρας,  διεκδικώντας  

ουσιαστικές λύσεις που θα διασφαλίζουν αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας, επαρκή στελέχωση και την εύρυθμη 

και ασφαλή λειτουργία μιας νευραλγικής Λιμενικής Αρχής των Κυκλάδων.

  


